




 جذع م ع تثانوي  الأوFGالمستوى:                                                                            نواري ميلود ابن عB! دلدول ثانـو�ة 
 :LMN2018/2019الموسم الدرا 

�������  !Sي ا لاختبارالنموذXالعلامة "! مادة العلوم الطبيعية الثالثلثلا 

ةا��زئي ةال�لي   

 التمر�ن الأول:
1-  FBارتفاع -1: ا^[ططبيانات التعرف عCO2   2- 3    المركز المسرع لضر�ات القلب-  ��  Rالمركز التنف�

� -6  عصب قرب ودي -5  مراكز عص'ية (بصلة س#سائية) -4  � >سارع الوت:9ة القلبية -7   عصب تنف�

 .  O2انخفاض  -9>سارع الوت:9ة التنفسية       -8  
  :العل`Lالنص -2

وارتفاع ترك:O2  U، مما يWس'ب IV انخفاض ترك:CO2 Uفيطرح  02يتطلب الMشاط العضIJ زGادة اسEFلاك الـ 

CO2 .الدم IV 

بالبصلة الس#سائية مباشرة فيولد رسائل عص'ية تMتقل عCCA  9bيتحسس لذلك المركز المسرع لضر�ات القلب 

كذلك المستقبلات  CO2الأعصاب الودية إfg القلب مما يؤدي إfg >سارع الوت:9ة القلبية، وGتحسس لارتفاع 

الكيميائية للقوس الأEkرGة فتMتقل رسائل عص'ية (مشفرة بتواترات كمونات العمل) ع9b عصب القوس الأEkرGة 

CYON  تحسس لذل المركز المسرع لضر�ات القلب مما يؤديGشاطه وs المركز المبطئ لضر�ات القلب فتُبطئ fgإ

 .CO2وتخليصzا من  U:O2داد wx الدم لغرض تزوGد العضلات بـ إfg زGادة الوت:9ة القلبية، ف
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 التمر�ن الثا�ي:

I( 
IV المنطقة ال��  بزGادة المسافة المقطوعة الزمن المستغرق يزGديلاحظ أن : مقارنة بlن النتائج المتحصل علbdا-1

 ترتفع عن سطح البحر بـ مقارنة بالمنطقة عfJ مستوى سطح البحر حيث ي�ون الزمن المستغرق أقل.
يزGد الزمن المستغرق IV المنطقة المرتفعة عن سطح البحر مقارنة بالمنطقة عfJ مستوى سطح  :فرضيات تفسolية-2

نقص الاك��:ن IV المرتفعات اللازم لأكسدة المادة ل، أي بالطاقة اللازمة للمجzود البدsيالعضلة  تزوGدلعدم 

 العضوGة ل��صول عfJ الطاقة.

II( 
1-!Gآلية حدوث عملية التنفس الآ : 

��م القفص  فيWسعالعضلات البيضلعية، سفل و عضلة ا���اب ا��اجز للأ �ل من  تنقبض: أثناء الشzيق

 الرئوي) .... و�التاIg دخول �واء الشzيق الغ�� بالأك��:ن.الضغط (زGادة ا���م الرئوي وانخفاض الصدري 

: >س�I�9 (ان'ساط) �ل من عضلة ا���اب ا��اجز للأعfJ والعضلات البيضلعية، فيضيق ��م القفص أثناء الزف:9

 �واء الزف:9 الغ�� بثاsي اكسيد الكر�ون.الصدري (نقصان ا���م الرئوي وارتفاع الضغط الرئوي) .... و�التاIg خروج 

من خلال المنح�� أ يWب:ن كمية الأك��:ن : والارتفاع O2العلاقة بlن كمية الأك~{lن المست|شقة، ضغط -2

الارتفاع (علاقة  متعلق O2 ضغطمتعلقة بالارتفاع (علاقة عكسية)، ومن خلال المنح�� ب يWب:ن أن  المستMشقة

 عكسية).

 ضغط الأك~{lن ومنه تنخفض كمية الأك~{lن المست|شقة. لَّ الارتفاع قَ  و9التاG! �لما زاد

انخفاض ضغط الاك��:ن IV المرتفعات يؤدي انخفاض كمية الأك��:ن  :�عم الفرضية المق�oحة ��يحة-3

�Uداد حاجة ف، وذلك من أكسدة المادة العضوGة ، أي ا��صول عfJ طاقة أقلو�التاIg قلة اسEFلاكه المستMشقة

، و�التاIg يزGد الزمن المستغرق لأنه لم يتم لزGادة المسافة المقطوعة زGادة ا¡�zود البدsيوذلك ل العضلة للطاقة

 تلبية حاجة العضلات من الطاقة.
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>سار-88    

العل`Lالنصالنص --2
يتطلب الMشايتطلب الMشاط الع

CO2C.الدم IVالد IV

 لذلك المركز المسرع لسس لذلك المركز المسرع ل

دية إfg القلب مب الودية إfg القلب مما يؤ

سرسائل رGة فتMتقلقوس الأEkرGة فتMتقل 

ب لضر�ات القلبلمبطئ لضر�ات القلب فتبط

wx الدم لغر:Uداد wx الدم لغرض تزف ف

ms

قالزمن المستغرالزمن المستغرق يزGظ أن 

سطح البحر ح سطح البحر حيث ىمستوى

ة عن سطح البحرلمرتفعة عن سطح البحر م

ص الاك��:ن IVنقص الاك��:ن IV المرلي ل

����م افيWسعفيWسعية، يضلعية، 

� بالأك��:ن.ق الغ�� بالأك��:ن.�

 ��م الق فيضيق ��م القفص 

ننيد الكر�واكسيد الكر�ونن.

�:ن ة الأك��:ن 

علاق(علاقة 
1.5.5
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